

ОСОБЛИВОСТІ ОСВІТНЬОЇ СИСТЕМИ КАНАДИ

Протягом останніх років, в умовах сучасного світу актуальними питаннями у сфері освіти є не тільки дистанційне навчання, а й здобуття освіти за кордоном, адже це додаткова можливість зануритися в іноземне мовне середовище, дізнатись щось нове про життя в іншій країні чи навіть вдосконалити вміння комунікувати з іноземними громадянами, саме тому частина абітурієнтів мають на меті вступити до закордонного вишу. Канада є однією з країн з високим рівнем освіти. Щороку тисячі студентів з різних країн світу охочі вступити в престижний канадський університет чи коледж, адже освіта цієї країни це насамперед: широкий вибір навчальних закладів та програм, прості умови зарахування до ЗВО та сучасні і якісні знання.

Метою статті є визначення особливостей початкової, середньої, вищої, а також дистанційної освіти Канади та розгляд найвідоміших канадських ЗВО.

Освітня система Канади є добре розвиненою, хоча і неоднорідною та може відрізнятися в різних округах, адже питання освіти знаходяться в компетенції місцевої влади. Тобто термін здобуття середньої освіти варіюється від 10 до 12 років [1]. Загалом система освіти поділяється на три рівні: первинний, вторинний та пост-вторинний.

Первинний рівень освітньої системи зазвичай триває 6 років, проте в деяких округах вона є 8-річною. Перші два роки навчання проводяться в більш ігровому форматі, де учні пізнають себе та навколишній світ і навчаються спілкуванню між собою [8].

Вторинний рівень освітнього процесу триває у віці від 12 до 18 років і є обов'язковим. Саме в цей період навчання учні вивчають гуманітарні

дисципліни та все більше уваги приділяють профільним предметам, адже готуються до вступу до вищих навчальних закладів. Якість викладання в канадських школах є досить високою, адже школи забезпечені технічним приладдям, спортивним інвентарем та мають сучасно обладнані лабораторії і аудиторії для навчання.

Також в Канаді є два типи шкіл – державні та приватні. І є перелік обов'язкових для вивчення та вибірових предметів, тому школярі разом з батьками можуть створити особисту програму навчання, вивчаючи предмети, які подобаються найбільше. Ще однією особливістю канадської освіти є те, що оцінки у школах виставляють у відсотках, які потім підсумовують та виводять середнє значення, тому потрібно набрати щонайменше 50% щоб перейти до наступного класу [1].

Окремий вид канадських шкіл – школи церковних конфесій. Наприклад, католицькі школи, відрізняються від громадських тим, що мають у освітній програмі релігійні предмети, що спрямовані на ознайомлення учнів з основами католицизму. В таких школах передбачається духовна практика, тобто спільна молитва та відвідування церкви [3].

Поствторинний рівень включає в себе здобуття вищої освіти з трьох рівнів: бакалаврат (3-4 роки), магістратура(1-2 роки) і аспірантура (теж до 3-х років). Канада має велику кількість коледжів та університетів, навчальний рік в яких складається в двох семестрів: перший триває з вересня по середину грудня, а другий з січня до кінця травня. Особливістю канадської освітньої системи є те, що навчання в коледжах спрямовано більше на отримання практичних навичок, тому студенти можуть пройти навчання відповідно певної програми, що спрямована на отримання досвіду завдяки стажуванню [2]. Проте якщо вибрана студентом спеціальність має більше академічну спрямованість, то для навчання варто вибрати все ж університет.

Навчання в школах та університетах Канади відбувається двома

мовами: англійською та французькою, тому абітурієнти з інших країн мають право обирати, якою мовою вони можуть та хочуть здобувати освіту.

Протягом останніх років відбувається інтенсивне піднесення віддаленої освіти, розвиток якої почався ще в минулому столітті і на даний час більша половина канадських університетів може запропонувати студентам дистанційну форму навчання. А також у Канаді є окреме об'єднання вишів, що надають послуги дистанційної освіти – Canadian Virtual University, освітній процес цього об'єднання налічує загалом 280 програм для різних спеціальностей [5]. Сучасна система дистанційної канадської системи спрямована насамперед на забезпечення хороших умов навчання, і є особливо актуальною для закордонних студентів, адже це можливість навчатися у закордонному виші, залишаючись у рідній країні. В той же час для канадських студентів це чудова перспектива здобути ще одну вищу освіту чи перекваліфікуватися. Як зазначає у своїй праці Н. Мась, завданнями канадської дистанційної освіти, в першу чергу, є: надання вищої освіти тим, хто зазнав невдачі при вступі в традиційні університети та коледжі; забезпечення зайнятості й освіти для безробітних; забезпечення професійної підготовки для працівників сервісу та тих службовців, чийх знань не вистачило для умов, що змінюються; а також забезпечення безперервної освіти й перепідготовки протягом всього життя для усієї нації [6].

Ще однією особливістю канадської освіти є те, що з'являються електронні коледжі, в яких один викладач може проводити пару в онлайн режимі для декількох тисяч студентів одночасно.

Найвідомішими університетами Канади є:

- Університет у Торонто, що має 14 різнопрофільних факультетів, серед яких факультет медицини, ІТ-технологій, архітектури та дизайну, а також пропонує понад 700 програм бакалаврату та 200 програм для здобуття наукових ступенів. Також в цьому університеті беруть

початок такі наукові рухи, як школа літературознавства і комунікаційної теорії Торонто та дослідження в галузі лікування стовбуровими клітинами [4].

- Університет Трента, пріоритетною особливістю цього навчального закладу є інтерактивне навчання та особлива увага приділяється дослідницькій роботі, тому щорічно тут проводяться дослідження в сфері медицини та соціальної роботи [7].

- Університет Макгілла також відомий своєю науковою діяльністю, а саме дослідницькими роботами в галузі лінгвістики, екології, хімії та географії. А в академічному рейтингу університету виділяють факультети інженерної справи, бізнес-управління та департамент мистецтв. Університет пропонує понад 300 різних профільних предметів студентах зі 150 країн світу та вважається одним з найвищим рівнем інтернаціональності [4].

Отже, освітні системи, в першу чергу, мають на меті вдосконалення вже набутих навичок та отримання нових знань, організація навчального процесу в інтересах держави відбувається на найвищому рівні, адже в подальшому це дасть змогу продовжувати освітній розвиток, проводити наукові дослідження та загалом покращувати життєвий рівень країни, тому навчання в канадських освітніх закладах спрямоване не тільки на вивчення загальних предметів, а й на отримання практичного досвіду в своїй професійній сфері.

СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ

1. Дистанційне навчання в Канаді: Сучасна освіта в Україні і за кордоном. URL: <https://s-osvita.com.ua/obuchenie-za-rubezhom/obrazovanie-v-kanade/1419-dstantsijne-navchannya-v-kanadi> (дата звернення: 23.02.2023).

2. Корольчук М. Як навчають дітей у Канаді?: Learning.ua. URL: <https://learning.ua/blog/201905/yak-navchaiut-ditei-u-kanadi/> (дата звернення: 21.02.2023).

3. Мась Н., Сторожук Н., Ряба Л., Солодєєва Л. Аналіз вітчизняного

та зарубіжного досвіду використання дистанційного навчання в освіті та його ефективність: Збірник наукових праць Військового інституту КНУ ім. Шевченка. Київ, 2013. URL: <http://nbuv.gov.ua/UJRN/Znpviknu> (дата звернення: 23.02.2023).

4. Найкращі університети Канади: Освіта.UA. URL: https://osvita.ua/abroad/higher_school/canada/54828/ (дата звернення: 23.02.2023).

5. Освіта Канади з проектом «Освіта без кордонів»: Навчання за кордоном. URL: <https://proekt-obk.com/page/sistema-osviti-kanadi> (дата звернення: 21.02.2023).

6. Особливості канадської системи вищої освіти: Освіта.UA. URL: https://osvita.ua/abroad/higher_school/canada/35397/ (дата звернення: 21.02.2023).

7. Топ 10 університетів Канади, освіта і мовні курси за кордоном: Karandash.ua. URL: <https://karandash.ua/ua/articles/top-10-universitetov-kanady/> (дата звернення: 23.02.2023).

8. Федорченко Ю. Освіта в Канаді: Освіта за кордоном OSV-Consult. URL: <http://fedorchenko.ho.ua/ca/1.html> (дата звернення: 21.02.2023).